

厚衣服先别收! 明起冷空气接踵而至

青岛市气象台提醒:15日至19日青岛气温将会持续下降,17日夜间有分散性雨夹雪

早报3月13日讯 这几天阳光和煦,3月13日,青岛全市最高气温普遍在10℃以上,平度和莱西的最高气温分别达到17.3℃和16.7℃,春天的感觉越来越浓。是不是以后就可以脱掉厚衣服,换上春装了?答案是否定的。接下来冷空气还会来,而且是一股接一股,青岛气温也会持续下降,还得适当“捂一捂”。

第一股冷空气将于15日至16日影响青岛。晴天昙花一现,14日起我市云量再次增多,风向转为偏北风,风力短时增大,意味着新一轮冷空气的靠近。15日阴天持续,受冷空气影响,15日夜间有分散性阵雨出现,目前看降雨量不大。

16日北部地区降温明显。15日、16日冷空气带来的降温主要体现在北部内陆地区,像是平度、莱西16日早晨的最低气温只有0℃上下,白天的最高气温也是个位数。所以,厚衣物还没过季,还得再穿穿。沿海一带16日早晨的气温预计在4℃左右。

第二股冷空气将于18日至19日影响青岛。相比于第一股冷空气,第二股冷空气实力更强,带来的大风更猛,气温更低。17日夜间北风风力增大,冷空气前沿和暖湿气流激烈碰撞,17日夜间岛城北风风力增大到5至6级阵风8级,有分散性雨夹雪。大风、雨雪、降温一起登场,17日下班早点回家,少外出。

18日夜间至19日早晨气温低,天气

冷。18日风力持续,降温作用逐渐渗透,18日白天全市最高气温只有7至8℃,再配合呼呼的大北风,妥妥的冬日体验感。预计19日早晨迎来气温低点,沿海一带最低气温在2℃左右,北部内陆地区不足0℃。

这么低的气温,市民出门一定要多穿,羽绒服还没洗可以先穿上。青岛市气象台提醒大家,乍暖还寒时节,要及时关注气温情况,注意保暖。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦)

早报3月13日讯 3月13日,文化和旅游部正式发布公告,青岛台东旅游休闲街区荣获第四批国家级旅游休闲街区称号。这也是青岛第三家国家级旅游休闲街区,此前,金沙滩啤酒城旅游休闲街区入选第二批国家级旅游休闲街区,大鲍岛文化旅游休闲街区入选第三批国家级旅游休闲街区。

历史底蕴与现代活力融合

台东步行街承载了120多年的城市变迁史。从最初的台东镇商业街,到如今的国家级旅游休闲街区,它见证了青岛从一个小渔村发展成为国际化大都市的历程,成为青岛文旅融合的典范。

台东步行街的历史可以追溯到1900年,是青岛最早的华人集市贸易地,也是青啤文化及青岛民俗文化的发源地。历经多次改造与升级,如今的台东步行街已经演变成集购物、餐饮、文化、休闲于一体的综合性现代化旅游休闲街区。街区内的琳琅满目的商品汇聚于此,从国际知名品牌到本土特色小店应有尽有。时尚潮流的服饰店、传统手工艺品店、各式各样的餐饮店等,满足了不同游客的消费需求。世界品牌500强“青岛啤酒”、中华老字号“利群集团”“台东五金”等知名品牌在这里齐聚一堂,为街区增添了浓厚的商业氛围。截至目前,街区已集聚各类商户企业2500余家,品牌突破500个,带动就业5万余人,成为青岛商业文化的重要载体。

美食与文化活动相得益彰

特色美食是台东步行街的一大招

青岛再添“国字号”街区

台东步行街获评第四批国家级旅游休闲街区



人头攒动的台东步行街。环海湾集团供图

牌。恣儿街、小吃美食街上,香气四溢的小吃摊前总是排着长队。青岛脂渣、海鲜烧烤、烤炉鸡蛋灌饼、黄金烤猪蹄等数百种特色小吃让游客们大饱口福。

文化活动则是台东步行街的灵魂所在。这里常年举办各类丰富多彩的文化节庆活动,如民俗文化节、街头艺术展览、音乐演出等。传统的舞龙舞狮、民间杂耍等表演精彩纷呈,让古老的民俗文化在现代社会中焕发出新的生机。绘画、雕塑、摄影等艺术作品装点着街区的每一个角落,为街区增添了浓厚的艺术氛围。

近年来,台东步行街秉持创新理念,不断引入新业态。一批山东区域首店如爱奇艺联名的《唐朝诡事录》国潮沉浸剧

场、飞跃青岛沉浸式体验馆等也纷纷入驻,为街区注入了新的活力。

此外,街区还注重休闲设施的完善。舒适的休憩空间让广大游客可以暂时停下脚步,放松身心。儿童游乐区里孩子们的欢声笑语为街区增添了生机与活力。完善的“城市家具”使得台东步行街不仅是购物天堂,更成为休闲好去处。

据统计,台东步行街2024年全年客流量达1.09亿人次,营业额达111亿元。尤其在国庆假期,街区更是迎来客流高峰,七天纳客达326.1万人次,日高峰近55万人次,营业额达2.9亿元,均创历史新高。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

深入百校诚揽英才

早报3月13日讯 3月13日上午,青岛西海岸新区召开“千名人才进新区”集中选聘活动新闻发布会,正式启动“千名人才进新区”集中选聘活动,3月中旬起赴全国多个重点城市的高校举办“招才引智名校行”招聘会,诚揽人才来区就业发展。

此次集中选聘活动通过深入摸排西海岸新区重点产业和城市发展需求,共收录了101家用人单位2100余个优质岗位,涵盖民营企业、国有企业以及机关事业单位、教育卫生系统等诸多岗位,涉及智能制造、高端装备、人工智能、数字经济等传统优势产业和新兴产业,并针对博士、硕士、本科等不同教育背景群体,提供精准岗位适配服务。

为全方位招揽各路英才,从3月中旬开始,西海岸新区将组织新区部分重点企业和人力资源机构,分阶段到北京、上海、广州、南京、武汉、西安、成都、哈尔滨等城市,面向中国农业大学、北京理工大学、复旦大学、中山大学、南京大学、武汉大学、西安交通大学、四川大学、哈尔滨工程大学等高校开展为期3个月的“招才引智名校行”招聘会。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

入户宣传垃圾分类

早报3月13日讯 近日,王哥庄街道在崂山区城市管理局的精心指导下,在唐家庄村开展了一场以垃圾分类为主题的入户宣传活动。本次活动旨在全面提升辖区居民对垃圾分类的知晓率、分类意识及参与率,为社区垃圾分类工作的深入推进奠定坚实基础。

活动伊始,工作人员向每一户居民发放了精心设计的垃圾分类宣传单,内容涵盖了垃圾分类的重要性、具体分类方法以及投放要求等。在发放过程中,工作人员详细询问了居民生活垃圾的产生量、投放频率以及当前垃圾分类的参与情况,并对部分居民在分类过程中存在的分类不完全、错投等问题进行了现场指导和纠正。

同时,督导员们耐心解答了商户及居民提出的日常垃圾分类难题,通过生动实例和细致讲解,帮助他们更好地理解并掌握垃圾分类的精髓。居民们纷纷表示,将在今后的生活中严格按照分类指引认真做好垃圾分类,为社区环境的美好贡献自己的一份力量。

此次活动增强了居民对垃圾分类知识的了解,让“绿色、低碳、环保”的生活理念深入人心。未来,王哥庄街道将持续全面推进生活垃圾分类宣传活动,引导辖区居民从身边小事做起,自觉、科学地开展生活垃圾分类,逐步培养起垃圾分类的环保意识。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)

三管齐下守“土”保“水”

即墨区全域推进农村生活污水治理工作

早报3月13日讯 2021年以来,即墨区全域推进农村生活污水治理工作,通过“管道+市政管网、管道+模块收集处理、管道+收集池+专业抽运”三种方式进行农村生活污水收集治理。截至目前,全区已完成578个行政村的生活污水治理,治理率达64.9%,累计创建36个省级、124个市级、190个区级美丽乡村示范村。

为了确保农村污水处理设施的长期稳定运行,即墨区持续加强运营管理的力度。“除了对全区50座日处理能力20吨以上的农村集中式污水处理设施进行日常巡检和维护,我们还加强对污水处理过程的监测和控制,目前污水处理设施运行率达到100%,出水水质稳定达标。”市生态环境局即墨分局相关负责人表示。即墨区强化生活污水资源化利用,将生活污水治理与厕所革命等工作有机结合,形成常态长效的农村生活污水处理机制。

即墨区扎实推进土壤污染防治,保障土壤环境安全,严把建设用地准入关就是关键一环。近年来,部分工业企业关停或搬迁,原厂址在改作他用时,是否存在土壤污染成为社会各界较为关注的问题。

“让人民群众‘住得安心’,关键是要落实建设用地准入管理制度,有效管控土壤污染风险,确保土地开发利用符合土壤环境质量的要求。”市生态环境综合行政执法支队即墨大队相关负责人介绍,建立区级跨部门土壤污染状况调查信息共享和联动监管制度,及时将工业企业关闭搬迁后腾退的地块纳入监管,避免形成监管盲区。对拟开发利用的污染地块,有序推进落实土壤污染风险管控和修复措施;对暂不开发利用的污染

地块,采取清理污染源、划定隔离区、开展地下水监测等措施,防止污染扩散。

即墨区按照“应纳尽纳”的原则,及

时更新完善土壤污染重点监管单位名

录,监督指导名录内的企业严格履行土

壤污染自行监测、隐患排查等义务,并加

强对企业周边土壤和地下水监测。

以电镀、制革、危险废物经营行业企

业为重点,组织实施土壤污染源头管控项目,引导在产企业实施管道化、密闭化改造,重

点区域防腐防渗改造,以及物料、污水管

线架空建设等。同时,加强设施设备拆

除活动的污染防治,防止不当操作造成

二次污染。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢

袁超 通讯员 刘海豹)

本人郭巧玲于2024年12月13日至12月19日在中国人民解放军海军第九七一医院住院,住院发票遗失,发票号241000077699,声明挂失。